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ATA DA 55ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MONTEIRO LOBATO 

 
 

Aos vinte e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, 

no Plenário 26 de Abril – Palácio de Buquira da Câmara Municipal de Monteiro Lobato, 

sob a Presidência do Vereador Edjelson Aparecido de Souza, teve início a 55ª 

(quinquagésima-quinta) Sessão Ordinária da 18ª (décima-oitava) Legislatura. O 

Presidente solicitou ao Primeiro-secretário, Vereador Allan Rached Azevedo a 

verificação da presença dos Vereadores, que registrou a presença de todos. Sob quórum 

Regimental, o Presidente declarou aberta a Sessão. O Secretário procedeu a leitura de um 

trecho da Bíblia conforme costume da Casa de Leis e o Presidente convidou a todos para 

a execução do Hino Nacional. Em seguida, dando início ao Pequeno Expediente, o 

Presidente colocou em Votação a dispensa da leitura da ata da 54ª (quinquagésima-quarta) 

Sessão Ordinária e da 57ª (quinquagésima-sétima) Sessão Extraordinária: todos os 

Vereadores estiveram de acordo. Em seguida, colocou em Discussão e Votação as 

referidas atas que foram aprovadas por unanimidade de votos dos Vereadores. O 

Presidente solicitou ao Secretário a leitura dos sumários do expediente e proposições 

constantes da pauta: 1. Pareceres emitidos pelas Comissões Permanentes quanto aos 

Projetos de Lei do Executivo nº 17, 24, 28 e 35/2023 de autoria do Prefeito Municipal a 

serem apreciados na Sessão. Em seguida, o Presidente solicitou aos Vereadores a leitura 

das respectivas proposituras: 1. Indicação nº 60/23 de autoria do Vereador Harley 

Teixeira: indica ao Prefeito Municipal a construção de travessia elevada para pedestres ou 

pintura de faixa de pedestres em frente ao Centro Esportivo Carlos Maria Auricchio. 2. 

Indicação nº 61/23 de autoria dos Vereadores Harley Teixeira e Kurt Greiner: indicam ao 

Prefeito Municipal conceder bônus de final de ano aos servidores da Prefeitura Municipal 

a título de gratificação. 3. Indicação nº 62/23 de autoria do Vereador Kurt Greiner: indica 

ao Prefeito Municipal demonstração de interesse no Projeto do Governo Estadual 

Muralha Paulista. 4. Requerimento nº 62/23 de autoria do Vereador Kurt Greiner. 5. 

Requerimentos nº 63, 64 e 65/23 de autoria do Vereador Allan Rached.   6. Requerimentos 

nº 66 e 67/23 de autoria do Vereador Nedivan Guimarães. 7.  Moções nº 05 e 06/2023 

de autoria do Vereador Kurt Greiner. Em seguida, o Presidente solicitou ao Secretário a 

leitura da Ementa e da Justificativa do Projeto de Lei do Executivo nº 36/23 de autoria 

do Prefeito Municipal e informou que será encaminhado na integra aos Vereadores e às 

Comissões Permanentes para análise e emissão de Parecer e estará disponível aos 

interessados. Pela Ordem do Dia, o Presidente colocou em Discussão e Votação as 

matérias a serem apreciadas pelos Vereadores em tramitação Ordinária: 1. Requerimento 

nº 62/23, de autoria do Vereador Kurt Greiner: Requer ao Prefeito Municipal 

informações sobre o Processo de Dispensa de Licitação nº 230051/23 que dispõe sobre 

a contratação de profissional para revisão do Plano Diretor de Turismo.  Aprovado em 

votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 2. Requerimento 

nº 63/23, de autoria do Vereador Allan Rached: Requer ao Prefeito Municipal a 
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convocação da Secretaria “Ad-hoc” do Conselho Municipal de Turismo Senhora Cleide 

Pivott para comparecer ao Plenário da Câmara Municipal, conforme estabelece o 

Regimento Interno do Legislativo Municipal. Aprovado em votação nominal por 

unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores.  3. Requerimento nº 64/23, de autoria 

do Vereador Allan Rached: Requer ao Prefeito Municipal cópia da ata da reunião do 

COMTUR - Conselho Municipal de Turismo, realizada no dia 12 de julho de 2023. 

Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 4. 

Requerimento nº 65/23, de autoria do Vereador Allan Rached: requer ao Prefeito 

Municipal informações sobre a obra do estacionamento que está sendo construído na área 

do Centro Esportivo Carlos Maria Auricchio. Aprovado em votação nominal por 

unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 5. Requerimento nº 66/23, de autoria 

do Vereador Nedivan Guimarães: requer ao Prefeito Municipal informações sobre a 

possível retirada da Pista de Skate e do muro do Estádio Luiz Paulo Laray. Aprovado em 

votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 6. Requerimento 

nº 67/23, de autoria do Vereador Nedivan Guimarães: requer ao Prefeito Municipal 

informações sobre a fila de espera para cirurgias em geral. Aprovado em votação nominal 

por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 7. Moção nº 05/23, de autoria do 

Vereador Kurt Greiner.  Apresenta Moção de Aplausos ao Secretário Estadual de 

Segurança Pública Capitão Derrite pelo êxito na Operação Escudo do Governo Federal. 

Aprovada em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 8. 

Moção nº 06/23, de autoria do Vereador Kurt Greiner: apresenta Moção de Repúdio ao 

Poder Executivo Municipal por não regulamentar sinalização de carga e descarga aos 

comerciantes do município. Aprovada tendo 5 votos favoráveis dos Vereadores Ailton, 

Allan, Harley, Kurt e Nedivan e três votos contrários dos Vereadores Aloisio, Jesse e João 

Francisco. O Vereador Aloisio justificou o voto dizendo que já existem poucas vagas de 

estacionamento, se for colocar uma vaga de carga e descarga em cada estabelecimento 

comercial, vai ficar pior. Concordou que são necessárias, mas é inviável. Disse que nesse 

caso, é contrário à propositura do Vereador Kurt, seu voto é contrário. O Vereador Kurt 

explicou que essas vagas já existiam, porém, o governo do Estado fez um recapeamento 

e as vagas não foram remarcadas. 9. Projeto de Lei do Executivo nº   17 - de 09 de maio 

de 2023 - de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre: Autoriza o Poder Executivo 

a abrir Crédito Adicional Especial e Suplementar e dá outras providencias. (Para 

construção de lixeiras e pontos de ônibus no município).  Aprovado com 5 votos 

favoráveis dos Vereadores Edelson, Ailton, Aloisio, Jesse e João Francisco e quatro votos 

contrários dos Vereadores Allan, Harley, Kurt e Nedivan. O Vereador Allan se 

manifestou contra o projeto e justificou seu voto dizendo que tem que discutir mais, os 

valores dos pontos de ônibus estão condizentes, mas não concorda com os valores para a 

construção de uma lixeira de madeira que não terá tanta durabilidade, vai precisar de 

manutenção, poderá quebrar ou até mesmo atearem fogo. Os valores das lixeiras de 

madeira estão altos e também sou contra devido ao não desmembramento dos projetos 
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de pontos de ônibus e lixeiras. O Vereador Harley disse que já se passaram três anos de 

mandato e agora o Prefeito está preocupado. Perguntou: Por que não fez no começo do 

mandato? Meu voto é contra!  O Vereador Jesse se dirigiu ao Vereador Harley e afirmou 

que é desnecessário esse tipo de comentário pois o mais importante é beneficiar a 

população. E acrescentou: - E o Prefeito pode fazer no começo do mandato, no meio ou 

na véspera de terminar o mandato. Reiterou que o mais importante é beneficiar a 

população, por isso seu voto é favorável. O Vereador João Francisco disse que seu voto 

é favorável devido à necessidade de lixeiras, há muito tempo a população está precisando. 

O Vereador Kurt disse que concorda com o Vereador Allan quanto aos valores dos 

pontos de ônibus que, embora altos, estão compatíveis com o que é praticado em outros 

municípios. Mas quanto ao valor das lixeiras, acha absurdo o valor de uma lixeira de 

madeira tratada por quatorze mil reais. E afirmou: -Vai gastar quatrocentos mil reais na 

licitação, numa cidade que não tem pediatra, faltam remédios e as estradas estão precárias. 

Declarou: -Meu voto é contra. O Vereador Jesse questionou o Vereador Kurt 

perguntando se já houve a licitação. E complementou: - O Senhor já está colocando o 

valor antes da licitação. O Vereador Kurt alegou que, em audiência pública desse projeto, 

os Secretários afirmaram que na licitação o valor deverá cair entre dez a quinze por cento. 

Deverão custar em torno de doze mil reais. Disse que acha demais pois falta pediatra, 

psiquiatra e fonoaudiólogo. O Vereador Nedivan disse que faz dele as palavras dos 

Vereadores e amigos Kurt e Allan que já explanaram tudo, informou que hoje mesmo 

uma munícipe o procurou dizendo que está faltando pediatra no posto. E também acha 

um absurdo uma lixeira de madeira tratada por doze mil reais. Disse que lixeira é 

importante, mas tem coisas muito mais importantes para serem feitas, não concorda com 

o valor de doze mil reais para uma lixeira de madeira tratada. Seu voto é contra. O 

Presidente Vereador Edjelson declarou que, tendo quatro votos favoráveis e quatro 

votos contrários e como Presidente tem que desempatar a votação, declarou que é 

favorável ao projeto. Alegou que ele mesmo, como Vereador, já fez vários requerimentos 

ao Prefeito pedindo lixeiras e pontos de ônibus. As lixeiras são imprescindíveis, embora 

ninguém queira lixeira em frente da casa, tem pessoas que não têm onde depositar o lixo. 

Quanto às coisas que faltam no Centro de Saúde, não são assunto para essa votação, tem 

que focar no que está sendo votado hoje.  Afirmou que não podemos passar e ver uma 

criança esperando o transporte escolar na chuva porque não tem ponto de ônibus, pois 

votamos contra o projeto. E quanto ao que falta, devemos perguntar porque está faltando 

profissionais no Posto de Saúde. Por exemplo, o fonoaudiólogo passou no concurso, mas 

não quis assumir pelo salário baixo. A maioria dos especialistas não assume por causa do 

salário, acho que tem que melhorar os salários para trazer profissionais dignos da 

população. O Vereador Kurt disse que quando quer consegue, no ano passado 

conseguimos uma Emenda de um Deputado no valor de cem mil reais e a Prefeitura pode 

contratar um pediatra por oito meses. O Vereador Nedivan concordou que quando quer 

consegue. E sempre vem projeto casadinho para aprovar um e passar o outro. Tem que 
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ter respeito!  O Presidente declarou o projeto aprovado tendo cinco votos favoráveis e 

quatro votos contrários. 10.  Projeto de Lei do Executivo nº 24 de 21 de junho de 2023, 

de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre: Institui o Projeto “Kit Lanche Saúde” 

no âmbito do Município de Monteiro Lobato e dá outras providências.  (Destinado aos 

pacientes que utilizam transporte da Prefeitura para tratamento de saúde em outros 

municípios.) Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos 

Vereadores. 11. Projeto de Lei do Executivo nº   28 de 26 de junho de 2023, de autoria do 

Prefeito Municipal que dispõe sobre: Regulamentação da Política Municipal de Assistência 

Social e o SUAS - Sistema Único de Assistência Social do Município de Monteiro Lobato.  

(Para o efetivo atendimento das pessoas carentes do município: auxílio natalidade, auxílio 

funeral, auxílio em situação de urgência e ou calamidades, auxílio aluguel social, auxílio 

alimentação, fornecimento de material de construção e mão de obra para melhoria 

habitacional, auxílio para pagamento de contas de água e luz). Aprovado em votação 

nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. O Vereador Allan 

solicitou um aparte para falar sobre a regulamentação da Assistência Social, espera que 

seja mesmo regulamentada a política no município e façam a seleção para o Programa 

Frente de Trabalho com critérios, pois tem visto pessoas sem necessidade nenhuma sendo 

chamadas e outras com necessidade extrema que não são contempladas. Pediu para que 

olhem com mais critério e carinho para atender a população que realmente precisa 

trabalhar.  12. Projeto de Lei do Executivo nº   35/2023 de autoria do Prefeito Municipal 

que dispõe sobre: Abertura de crédito adicional suplementar e dá outras providências. 

(Emenda Parlamentar do Deputado Federal Eduardo Cury (de 2020) para repasse ao Asilo 

Cantinho São Vicente). Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos 

favoráveis dos Vereadores. Findo esse expediente e dando início ao Grande Expediente, 

o Presidente convidou pela ordem de inscrição, os Oradores para ocuparem a Tribuna. 

O Vereador Allan Rached, único inscrito, iniciou parabenizando o Vereador Harley pelo 

aniversário e cumprimentou o ex-Vereador Leandro e o munícipe Luizinho, presentes no 

Plenário. Pediu desculpas ao Luizinho que compareceu à sessão para acompanhar a 

votação do projeto de lei do tombamento, mas devido a uma mudança, o jurídico deixou 

o Legislativo e foi trabalhar na Prefeitura, não podemos votar pois não tinha Parecer. E 

continuou: - O tema que quero abordar é o estacionamento. Afirmou que o vereador não 

é dono da cidade e o prefeito também não. É como se fossemos inquilinos por quatro 

anos. O Prefeito tem que ter o entendimento de que ele é o inquilino e os lobatenses são 

os proprietários. Por isso exigimos que tem que fazer consulta pública antes de cortar 

árvores às sete horas da manhã, destruir o poliesportivo e destruir a única área esportiva 

e de lazer da cidade, menos os campos de futebol que estão espalhados pela cidade. Nossa 

juventude está ociosa. Teria que construir um centro da juventude, para terem aulas de 

leitura, música e teatro; para ocupar o jovem que não tem o que fazer na cidade! Mas em 

vez disso, resolve fazer um estacionamento! Por que destruir um patrimônio sem fazer 

uma audiência pública? Vamos trabalhar as viabilidades. Fazem no final de semana quando 

mailto:camaramlobato@uol.com.br


                                                                                                                                                   

  
  

 

Rua Maria Luiza Valvano Auricchio, 21 - Centro - CEP 12250-000 - Monteiro Lobato - SP 
Telefone: (12) 3979-1577 - Telefone e Fax: (12) 3979-1145 

                                                                              E-mail: camaramlobato@uol.com.br                                              Página 5 de 6 
 

Câmara Municipal de Monteiro Lobato 
 

Estado de São Paulo 

os vereadores não conseguem uma liminar para embargar a obra. Não tem planejamento 

porque não tem material para finalizar, hoje está na terra, com o alambrado pendurado. E 

deveria, principalmente, escutar os secretários, os fantoches do Prefeito. São contrários, 

mas concordam, são fantoches! Acho inadmissível não escutar os secretários. É fácil 

tomar a decisão se são a favor ou contra. Numa enquete em rede social sobre a construção 

do estacionamento, a maioria dos que votaram a favor do estacionamento são pessoas que 

nem moram na cidade, não sabem da realidade. Não sabem que as crianças saem da escola 

e vão brincar no parquinho. Havia até uma classificação de faixa etária para preservar a 

inocência das crianças. Várias vezes eu tive que trocar as cordas do parquinho. No começo 

do mandato pedi para tirarem os escorregadores para o Mamá tirar as farpas da madeira. 

E quando falamos que é por causa do rodeio, falam que sou contra o rodeio. Mas estou 

sabendo que, devido à falta de laudo dos bombeiros para realizar o evento, tomou a 

iniciativa de destruir o poliesportivo. Os patrimônios da Prefeitura são dos munícipes. E 

muitas vezes, o munícipe precisa de um caminhão de terra, e é negado. E agora foram 

doados mais de cem caminhões de terra para um único munícipe. E ainda vamos pagar o 

prejuízo pois mexeu com o rio, sem análise, sem projeto e sem engenheiro. Resultado: 

cavou demais o rio e muros começaram a cair. A areia tinha que ser removida, mas foi 

espalhada na várzea aumentando sua altura e perdendo a função de piscinão. Discutimos 

sobre o deposito de terra na várzea e agora temos outra vargem aterrada. O que acontecerá 

com essas águas na época das chuvas? Quem quer apostar comigo que vai aumentar em 

quarenta centímetros o nível da enchente? Temos que ter projetos, critérios e debates com 

a população. E quanto à execução, vai mexer na estrada e não tem material para colocar. 

Tem licitação para material da obra do poliesportivo? Não tem. E existem os 

favorecimentos de um ou dois, que vão ser beneficiados porque tem comércio nos fundos. 

E nenhum turista estaciona lá.  Falando de estradas, a Micheletto e Rio do Braço, quem 

conhece? Antes dizia que não podia passar a máquina, tinha que aterrar, mas não tinha 

terra e não estava em época de estiagem. Esses cem caminhões de terra poderiam ter sido 

direcionados para a estrada do Rio do Braço. E ainda tirou máquinas e mão de obra das 

estradas rurais para fazer o quintal da casa dele? Não pode, tem que trabalhar para o povo 

e não para a festa que ele quer fazer. Quanto ao projeto de crédito adicional, a verba vai 

para o Bairro São Benedito a pedido dos Vereadores Ailton e João Cunha. Mas os dois 

podem comprovar que o bairro está assustador: com três obras paradas:  a quadra, a praça 

e a escola. O Vereador Kurt fez um aparte e lembrou do centro industrial a ser construído. 

O Vereador Allan concordou e continuou: - Quando faço uma solicitação para o campo, 

ele não atende. E agora vai tirar o muro e colocar alambrado? Alguém conhece algum 

estádio cercado de alambrado? E as casas em volta? O munícipe vai levar bolada na cara? 

Estamos falando de estádio. Para que isso? Para desperdiçar material? E sem consultar o 

povo?  A Câmara não é empecilho, mas está difícil. Derruba-se o muro e gasta-se dinheiro 

para colocar tela. Os alambrados do estádio estão quebrados, mas o muro está em pé há 

anos. E mais uma vez, sem consultar o público. Informou: - Debatemos no CONSEG e 
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concluímos que o maior problema da cidade, o maior ponto de drogas é a gruta aqui no 

centro, e os usuários estão atrapalhando os munícipes que utilizam a gruta e a academia 

ao ar livre.  E agora existe uma informação de que a pista de skate vai ser transferida para 

lá! É um gasto de dinheiro público, sem planejamento, uma desordem. E outras áreas 

precisando de recursos para atender o mínimo do básico que a população espera. 

Concluiu: - Precisamos analisar cada crédito adicional para saber se é o melhor para o 

povo e precisamos escutar mais o povo.  É melhor do que vir aqui e falar sim ou não. Sem 

mais se despediu.  Findo o Expediente e não havendo mais nada a tratar, o Presidente 

convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia quatro de 

setembro, às dezenove horas. Agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

Sessão Legislativa. Para constar, eu, Vereador Allan Rached Azevedo, Primeiro-secretário, 

lavrei a presente ata.  

Sala das Sessões, 21 de agosto de 2023. 

 

 

_________________________________ 

Vereador Edjelson Aparecido de Souza 
- Presidente da Câmara – 

 
 
 

___________________________________ 
Vereador Allan Rached Azevedo 

- Primeiro Secretário – 
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